



“华炬”律所马春生：

把党和政府的温暖传递给每一位职工



“相识无悔，牵挂于心。一笔一划，写满纯真，一字一句，友谊情深。今生相遇，感谢缘分，感恩有您一路同行。祝您全家健康平安，其乐融融！”短短几句话，字里行间却充满了深情。每逢传统节日之际，马春生就会收到阳泉类似的祝福信息，更多的是感激和致谢，令人倍感欣慰。不过，对于具有丰富工作经验的“老马”而言，这只是举手之劳的小忙。因为，在他以往的工作中，帮过的人还有很多，有的早已印象模糊。

时间回溯，那还是在2018年阳泉市国企改革项目期间，华炬律所先后派出多达近30名律师参与，其中就有擅长政府法治业务和企业破产清算工作的老牌骨干律师马春生。

心系群众 彰显党员表率作用

作为阳泉项目律师团队的临时党支部书记，马春生负责几个企业的清算组工作，而正是那次“邂逅”，让一名企业职工牢牢记住了马春生。

这名职工在阳泉市一家针织公司上班，年轻时因工受伤，造成腰椎压缩性骨折，先后被阳泉市劳动鉴定委员会鉴定为伤残五级(腰、双下肢)，被阳泉市残疾人联合会鉴定为残疾三级。多年来，为了治疗没少花钱，而其所在的企业，因停产未参加工伤保险，导致该职工报销医药费面临困境，更别提做手术。

此次企业改，公司因资不抵债，提出破产清算申请，让这位职工十分的着急，却又束手

无策。用其家属的话说，就是希望(报销医药费)很渺茫。

了解到情况后，马春生没有丝毫懈怠。根据《工伤保险条例》规定，未参加工伤保险的企业，职工发生工伤时，参照工伤保险待遇费用相关规定执行。

同时，阳泉市关于处置“僵尸企业”的实施方案中也规定，企业在册职工中已鉴定为6级以上工伤人员的，按有关政策向社保部门一次性缴纳10年的工伤保险费用后，由人社部门按规定审核支付相关待遇。经阳泉市工伤保险管理中心测算，包括该职工在内，这家企业的5名工伤人员，共需补缴10年的工伤保险费用60万元。

然而，事情看似简单，但却是一大笔费用，要走的程序也不是那么简单，让年过花甲的老马忙了个不亦乐乎，连续几日，从不间断。

没有别的原因，只因为党员身上那份沉甸甸的责任。

有条不紊 凡事做到了然于胸

履职尽责，使命所系。得益于多年的各种工作经历，使得马春生积淀了丰富的工作经验，处理起事情来很是得心应手，一层一层的推进。

为了真正帮助这名职工解决问题，马春生先到省城太原，专门找到骨科专家，围绕伤情、治疗、费用等相关问题进行了咨询。之后，又返回阳泉向清算组负责人汇报了情况。在老马的亲自操办下，企业清算组就医药费报销事

宜，起草并打了报告。

同时，建议该名职工到阳泉市工伤保险鉴定委员会，重新做鉴定报告，因为毕竟时间跨度很长，当事人的工伤级别须认真对待。

期间，阳泉市及时出台了相关政策，规定对过去没有缴纳工伤保险、且伤残达到相关级别的企业职工，进行一次性费用补缴。为此，马春生先后几次去工伤保险服务中心，就申请案件的具体内容、细节进行充分沟通。

“回来后晚上就起草相关文件，第二天早上上班后，马上就拿去市国资委找相关领导，汇报情况、提出建议、请求批示，待领导签字后，立即成文、打印文件，用印分发等。”

从起草文件到国资委，再将文件送到财政局，马春生的工作效率相当高，让企业及清算组的同志们赞叹不已。而别人又哪里知道，在前一天晚上，马春生早就把各个环节的工作全部准备好，做到了了然于胸。不仅如此，更“夸张”的是，因为他几乎每天都要去企业跑一趟，有事当场办理，省得企业专门去找他；没事就问问情况，掌握基本情况。因而对企业的情况比当地人都清楚，被某企业的工作人员戏称为“我们的马总又来了”。

急群众之所急，想群众之所想。在马春生的悉心指导和亲自操办及奔波下，沉积多年的事情初步迎来了曙光。当事人职工及其家属终于松了口气，因为他们都没想到事情会办得如此顺利。

然而，正如他们刚刚惊讶的，事情的确没那么容易解决。

责任爆表，冒雨与时间赛跑

不期而至的一场大雨，将大地浇了个透心凉。

满以为事情就此即将收官，但一个突如其来的变化却打乱了节奏。鉴于此次国企改革等宏观性因素，导致财政在一定程度上吃紧，先前出台的政策难以及时兑现，需要暂时通过挂账的方式解决。

才下眉头，又上心头。第

一时间得到消息后，马春生立即做出反应。他打定了主意，必须要抢在新措施落地前，及时解决该职工的医药费报销问题，否则该职工心理上难以接受，会误解所采取的临时挂账措施。

想到此，马春生立即给企业负责人打了个电话，让对方马上用车来接他到市国有资本投资运营有限公司办理手续，说完便匆匆出了门。汽车无法进入市政府，也无法进入市国有资本投资运营有限公司，马春生就这样冒着大雨，在上、下车之间不断切换，赶到市国有资本运营公司，抢在国庆休假前的最后一个下午办理了资金入账手续的。

根据流程，财政部门须先将钱款打到市国有资本运营公司，通过开票的方式再转到当事人的企业，最后才能转到市工伤保险管理服务中心。

因此，随后二人马不停蹄赶回企业办理了相关手续，又与企业财务人员赶到阳泉市工伤保险管理服务中心，直到开了票据，才松了口气。

“马律师冒雨为咱企业的职工办实事，这是我亲自看到的。要是听别人说，我还不一定信，因为人家老马六十多岁了，我真感动。”该企业总经理如是说。

不光如此，就连工伤保险管理服务中心的主任都半开玩笑的说，要是所有人都像你这样来找我来说工伤赔偿方面的事，我的工作就好干了。不过，老马对这些并不在意，他在意的是，他所承办的破产清算工作如何让老百姓满意、让员工满意。

“破产清算工作，涉及到人、企业、政府、社会，是一个利益共同体，而人是最基本的组成元素，所以必须要将人的工作做到位，尤其要特别关注弱势群体。”

马春生表示，律师代表了党和政府，在企业改革中，律师不仅要有效化解矛盾，还要正确理解政策，积极、主动、持之以恒，把党和政府的温暖传递给每一个职工。

本报记者 张丹丹
高瑾 贾婷婷

山西华炬律师事务所荣登2022 钱伯斯亚太榜单 Band1

任智健律师首获“焦点排行榜”荣誉称号

本报讯(记者 张丹丹 贾婷婷 高瑾 通讯员 王倩)1月12日，国际权威法律评级机构钱伯斯(Chambers and Partners)公布了《大中华区法律指南2022》(Chambers Greater China Region 2022)领先业务领域及优秀律师上榜名单。

山西华炬律师事务所山西地区榜单独立评选中荣获公司商事领域 Band1 的殊荣，较 2020 年与 2021 年连续两年 Band2 的优异成绩，更上一层楼！此外，任智健律师也首次斩获该领域“焦点排行榜”的荣誉称号！

上榜律师：任智健

山西华炬律师事务所高级合伙人，华炬党委第一支部书记，公司法律事务部主任，华炬派家属办公室 FO 发起人；华东政法学院本科法学专业，厦门大学工商管理硕士；太原仲裁委员会仲裁员，山西省律师协会青年律师工作委员会副主任，企业法律顾问专业委员会副主任；国家企业内控风险管理师，国际注册私人财富管理师 PWM 协会理事，具有基金从业资格；中央电视台 12 频道《法律讲堂》主讲嘉宾；2001 年从事律师职业至今，2008 年获山西省优秀律师称号，2017 年获山西省优秀青年律师称号，2019 年获山西省优秀党务工作者称号。

晋能控股装备制造集团中央机厂“三送”服务暖人心

本报讯(记者 赵江芳 通讯员 刘芳)晋能控股装备制造集团中央机厂工会按照集团公司工会组织和厂党政的统一安排，围绕“促进企业发展，维护员工权益”这一主题，扎实开展“三送服务”，切实帮助广大员工快乐工作、开心生活，为员工打造一个温暖的“家”，为维护员工合法权益、提高员工综合素质、实现员工队伍稳定做出了积极贡献。

送温暖，送进员工心窝里。该厂工会长期以来把员工所想、员工所需放在心上，将员工满意度作为第一标准。今年先后为困难员工发放慰问金共计 617500 万元；持续开展员工普惠活动，在春节、端午、中秋等传统佳节期间为全厂员工送上了米、面、油、粽子、月饼等慰问品；为全厂 207 名女职工注射特病保险 4140 元，并先后组织 354 名已婚女工进行体检；在第九届“金秋助学”活动中，为高考达线的员工家属子女送上拉杆箱、双肩包等助学物品共计 40 份；同时为 291 名 80 岁以上退休老人发放高龄津贴 151500 元；还在“夏送清凉”活动中，为 550 名高温作业员工发放洗发露、茶叶、藿香正气水等消暑物资，用实际行动成为员工的“贴心人”。

送文化，送到员工心坎上。该厂紧紧围绕“员工素质升级工程”这一主线，不断加强文化建设，丰富员工文化生活。精挑细选大批书籍送至各基层读书角供员工阅读，其中专业性书籍受到广大员工的热烈追捧，为提升员工的技能水平和实践操作能力提供了指导和帮助。还积极选拔员工参加集团公司各类文化活动，组织 50 名员工参与集团公司举办的“讴歌党史伟业，唱响时代之歌”大合唱；在集团公司举办的书画展、“红色记忆”我与党的故事征文等活动中取得优异成绩，促使员工群众在工作之余培养良好的兴趣爱好。

送信心，送至员工心田里。该厂工会为弘扬传承劳模精神、劳动精神、工匠精神，增强劳模和能工巧匠的感召力，充分发挥劳模头雁作用，在劳模月中，将建厂以来，集团公司级以上部分劳模先进事迹以图版的形式在宣传栏窗进行展示宣传。还深入生产车间，慰问一线困难劳模，为他们送去慰问金，增强了困难劳模的干劲儿。在全厂范围内掀起学习劳模、关爱劳模、争做劳模的热潮，更好激发了技术人员本领、练技术、强技能的决心和信心。

灯红律师公益培训第十期左权商会专场——股权设计在晋中榆次区成功举办

本报讯(记者 黄晶)1月16日上午9时，灯红律师公益培训第十期左权商会专场——股权设计，在晋中市榆次区广安街巨燕财富广场山西生态金融碳汇园会议室成功举办。来自太原市和晋中市

的 20 多位企业家参加了这次培训讲座。讲座由太原师范学院法律系讲师、北京德恒太原律师事务所律师合伙人、太原仲裁委员会仲裁员、山西省股权交易中心培训专家李灯红主讲。李灯红律师结合自身多年

年来在股权设计方面的实践，以《西游记》《三国演义》为形象象征，用生动的语言、鲜活的案例说明了股东价值观一致的重要性，讲授了公司股权的重要性、选择股东的标准、股东的进入与退出等内容。特

别是针对股权设计中常常被人们忽视的或者细节的问题，都用通俗的语言诠释了法律的规定，让大家简单明了地掌握了有关的法律专业知识。参会的企业家纷纷表示，李律师的培训生动活泼，通俗易懂，接地气，长知识。今后一定要更多地学习法律知识，规范公司的经营。

据了解，灯红律师法商学院将持续开展系列公益讲座，每周日上午举办一期。